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Sveriges Museivänner  

 
Protokoll fört vid årsmöte 

Torsdagen den13 mars 2008 på Sjöhistoriska museét, Stockholm 
 
 
 
 

Närvarande: 
Bjarne Däcker TMV 
Margaret Resare AMV 
Göran Andolf AMV 
Kjell Östlid PMV 
Sigrid Falkman ÖMV 
Ann Westin MPS 
Margareta Janze Christell EMV 
Fataneh Nik-Khakian EMV 
Karl-Gunnar Lidström EMV 
Karin Bruhn-Möller NMV 
Louise Nordenfelt  Nordiska museets o Skansens Vänner 
Margareta Svensson Arbetsmuseum 
Peter Nordbeck Vasamuseets Vänner 
Ronald Bergman Sjöhistoriska museets vänner 
Lena Hellgren Sigtuna Museums Vänner 
Christina d´Otrante Livrustkammarens Vänner 
Niklas Hermelin Vasamuseets Vänner 
Göran Groth Nationalmusei Vänner 
Margareta Brandberg Nordiska museets o Skansens Vänner 



 
   
Göran Groth hälsade alla välkomna till årsmötet. 
 
§1. Val av ordförande och sekreterare för årsmötet. 
Till ordförande valdes Göran Groth och till sekreterare Margareta Brandberg. 
 
§2. Upprättande av röstlängd och fullmakter. 
Vid behov används närvarolistan som röstlängd. Inga fullmakter hade inkommit. 
 
§3. Fråga om mötet utlysts i stadgeenlig tid. 
Enligt stadgarna skall kallelse till årsmötet vara utskickad senast tre veckor före årsmötet. 
Kallelsen var utsänd den 17 februari 2008, vilket mötet godkände. 
 
§4. Val av justeringsman tillika rösträknare att tillsammans med ordföranden justera 
protokollet. 
Mötet valde Karl-Gunnar Lidström. 
 
§5. Dagordningen godkändes. 
 
§6. Fastställande av styrelsens verksamhetsberättelse  (samt resultat-och balansräkning. 
Resultat- och Balansräkningen fastställdes. 
 
§7. Niklas Hermelin föredrog revisionsberättelsen och mötet godkände denna. 
 
§8. Mötet beviljade styrelsen ansvarsfrihet. 
 
§9. Val av ordförande. Valberedningen föreslog omval av Göran Groth. Mötet valde enligt 
valberedningens förslag Göran Groth till ordförande för 2008.  
 
§10. Val av tio styrelseledamöter. 
Styrelsen har bestått av ordinarie ledamöterna:  Margareta Brandberg, Vaxholms Fästnings 
Musei Vänner, sekreterare och skattmästare, Ronald Bergman, Föreningen Sveriges 
Sjöfartsmuseum i Stockholm, Göran Dahlén, Riksmusei Vänner, Katarina af Sillén(avliden 
den 5 september 2007), Livrustkammarens vänner, Gunilla Axsäter, Nationalmusei vänner, 
Staffan Gullander, Millesgårdens Vänner, Jurgen Rossner, Nordiska Museets och Skansens 
Vänner och Ann Westin, Moderna Museets Vänner. 
 
Göran Dahlen och Jürgen Rossner hade undanbett sig omval. 
 
Valberedningen föreslog omval av övriga ledamöter och till nya ledamöeter, Christina 
d´Otrante, Livrustkammarens Vänner och Louise Nordenfelt, Nordiska museets och Skansens 
Vänner . 
Mötet valde enligt valberedningens förslag.  
De avgående styrelseledamöterna tackades för gott och engagerat arbete i styrelsen..  
 
§11. Val av revisor och revisorssuppleant. 
 Valberedningen föreslog omval av Niklas Hermelin, Vasamuseets vänner, som ordinarie 
revisor och Margareta Essen, Nationalmusei Vänner, som revisorssuppleant.  
Mötet valde enligt valberedningens förslag. 
. 



 
§12. Val av valberedning. 
Till valberedning valdes Johan de Geer, Nationalmusei Vänner.  
  
§13. Beslut om avgift för 2009. 
Styrelsen föreslog oförändrad medlemsavgift för 2009 dvs 500 kr för  vänföreningar med 
1000 eller färre medlemmar och 1000 kr för vänföreningar med 1001 eller fler medlemmar. 
Mötet beslöt enligt styrelsens förslag. 
 
§14. Övriga frågor. 
Inga övriga frågor hade inkommit till styrelsen. 
Två frågor diskuterades: 
 1. Löpande medlemskap. Några föreningar, som tillämpar löpande medlemskap, hade i stort 
sätt bara positiva erfarenheter. Löpande medlemskap underlättar medlemsvärvning speciellt 
under senare delen av ett år  men medför administrativa problem. 
 
2. Volontärer.  De flesta vänföreningar erbjuder ofta sina museer arbetskraft i olika 
former.Volontärbyrån i Stockholm erbjuder gratis kurser i att organisera och administrera 
volontärsarbete. Några av förbundets medlemmar har deltagit i dessa kurser och 
rekommenderar övriga att delta i en av dessa kurser. 
 
3.Ordföranden meddelade att höstens vändag kommer att ha sponsring som tema. 
Program och tidpunkt meddelas efter sommaren.  
  
 
§15. Ordföranden framförde tack till Sjöhistoriska museet som ställt lokal till förfogande för 
årsmötet samt tackade de närvarande och avslutade mötet.  
 
 
 
Stockholm i mars 2008   
 
 
 
 
Göran Groth, ordförande  Margareta Brandberg, sekreterare 
 
 
 
Justeras: 
 
               Karl-Gunnar Lidström 
 
 
 
 
 
 


